

# 美科企「大裁員潮」 亞馬遜凍結招聘

# Twitter 傳炒 3700 人 員工擬提集體訴訟



Twitter 在前晚的通告稱：「我們明白這將影響一些為公司作出了寶貴貢獻的人，但不幸的是，為確保公司成功發展，這一（裁員）行動是有必要的。」消息指部分員工當晚已無法進入公司系統，可能是被解僱的先兆。

## 佔全體員工 1/4

Twitter 還表示，公司辦公室將暫時關閉，暫停任何門禁卡等證件的訪問權限，以「確保每名員工以及公司系統和客戶數據的安全」。在馬斯克完成收購後，他對 Twitter 的改革計劃備受關注，公司共有逾 7,500 名員工，據報馬斯克計劃裁員 50%。知情人士則透露，馬斯克的第一輪裁員計劃，目標是裁減約四分之一員工。馬斯克昨日發文，抱怨 Twitter 的收入大幅下降，歸咎一些活躍組織向廣告商施壓所致，批評他們正摧毀美國的言論自由。

據 CNBC 指出，Twitter 經理近期被告知要每周 7 天，每天輪班工作 12 小時，網上更流傳有高層員工要包着睡袋在公司地板睡覺的照片，照片寫道「當你需從你老闆馬斯克的 Twitter 得到什麼時」。馬斯克上月 27 日完成以 440 億美元（約 3,453 億港元）收購 Twitter 後，已即時解僱行政總裁及多名高管，隨即愈來愈多管理人員辭職或被解僱，經理更被要求根據表現列出員工名單，據悉員工被要求證明自己的工作有必要性，且需解釋自己對公司的價值是什麼。

## 員工等電郵呻崩潰

有員工表示在收到公司這封郵件後，公

司內部完全是一片混亂，「所有人都崩潰了，所有人都在盯着這封郵件。」部分員工昨日向三藩市聯邦法院提出集體訴訟，指控 Twitter 在沒有提早通知的情況下啟動大規模裁員，違反聯邦和加州法律，聯邦法例規定，僱主在大規模裁員前必須提前至少 60 天發出通知。訴訟呼籲法院頒布命令，要求 Twitter 遵守《工人調整和再培訓通知法》，並阻止公司向員工施壓，要求簽署可能放棄參與訴訟權利的文件。

在過去兩年多的疫情期間，科技巨頭享有一段高增長期，但現在形勢逆轉，聯儲局為應對通脹激進加息，意味美國經濟陷入衰退的風險增加，科企已警告未來日子會更艱難，並紛紛縮減開支，除 Twitter 外，其他很多公司也裁員或凍結招聘。電召車平台 Lyft 和支付服務公司 Stripe 近日均宣布大規模裁員計劃，電子商貿巨企亞馬遜則表示未來數月將凍結招聘。

亞馬遜高級副總裁加萊蒂日前向員工發出備忘錄，表示「公司面臨不尋常的宏觀經濟環境，希望平衡我們的招聘和投資。」Lyft 則表示將裁減 13% 員工，相當於近 700 人。Stripe 則宣布將裁減約 14% 員工，原因包括「通脹、能源衝擊、更高的利率、投資預算下降，以及對初創企業提供的資金減少」。

投資公司 Adams Funds 總裁斯托克爾表示，科技行業受到如此嚴重打擊，也與過去 10 年間的爆炸式增長有關，該行業可能已過度擴張。

◆馬斯克進駐 Twitter 後不久，便進行大規模裁員。  
資料圖片

◆Twitter 向員工發通告，稱裁員是「不幸但必要」。  
網上圖片

Team,  
In an effort to place Twitter on a healthy path, we will go through the difficult process of reducing our global workforce on Friday. We recognize that this will impact a number of individuals who have made valuable contributions to Twitter, but this action is unfortunately necessary to ensure the company's success moving forward.  
Given the nature of our distributed workforce and our desire to inform impacted individuals as quickly as possible, communications for this process will take place via email. By 9AM PST on Friday Nov. 4th, everyone will receive an individual email with the subject line: Your Role at Twitter. Please check your email, including your spam folder.

## 科企裁員潮浪接浪

### 亞馬遜

◆人力資源主管稱，公司決定暫停招聘，以應對「不確定」的經濟形勢。

### 蘋果

◆暫停非研發領域的職位招聘。

### 英特爾

◆將裁員及縮減設立新廠房的開支，冀明年節省 30 億美元（約 235 億港元）。

### Lyft

◆電召車服務公司 Lyft 計劃裁員 13%，凍結員工招聘直至明年。

### Chime

◆數碼銀行初創企業 Chime 擬裁員 12%，相當於 160 人。發言人稱此舉冀保證公司可持續發展。

### Galaxy Digital

◆這間加密貨幣公司將裁員 20%。

### Seagate

◆硬碟生產商 Seagate 上周宣布計劃裁員 3,000 人。

### Stripe

◆互聯網支付服務商 Stripe 擬裁員 1,000 人，佔整體員工 14%。聯合創始人帕特里克表示公司將縮減開支，為「精簡時期」作準備。

◆綜合報道

## 輝瑞奧迪憂不良內容停登廣告

據知情人士透露，在馬斯克收購 Twitter 後，食品公司 General Mills、Oreo 餅乾製造商億滋國際、輝瑞藥廠和福特汽車旗下的奧迪等企業，已暫停在此平台投放廣告，原因是擔心馬斯克可能放寬平台內容審核，將導致平台上的不良內容增加。

General Mills 發言人羅恩希爾特證實，公司已暫停在此平台刊登廣告，「我們將一如既往地繼續關注這個新方向，並評估我們的營銷支出。」一些知情人士則說，其他廣告客戶暫停投放廣告，則是因隨着 Twitter 多名高管人員離職，加上馬斯克正考慮一

系列的變革，使該公司存在不確定性。

馬斯克周三參加了全球最大廣告公司 WPP PLC 及其一些客戶，包括可口可樂公司、聯合利華和 Google 的視像會議。馬斯克在會上強調，Twitter 將成為品牌的安全場所，並承諾消除該平台上的機械人賬戶，增加社區管理工具。此外，馬斯克正研究尋求對 Twitter 上的內容進行細分的方式，從而用戶可訂製顯示在自己 Feed 上的內容，認為這將使廣告客戶能夠選擇接近哪些內容。

◆綜合報道

## 叫非裔同僚「滾回非洲」 法議員捱轟

法國國會前日開會期間出現混亂場面。一名極右議員被指向一名非裔議員高喊「滾回非洲」，引起其他議員不滿，導致會議暫停。該名極右議員事後道歉，他可能會受到處分。

總統馬克龍政府承諾採取新措施，打擊偷渡者和非法移民，但反對黨批評政府沒有履行諾言，未採取足夠行動堵截人蛇，也沒有把不獲批准居留權的非法移民驅逐出境。近日有 234 名懷疑人蛇在海上獲救，非政府組織「SOS 地中海」向法政府求助。國會前日開會時，左翼政黨「不屈法國」的非裔議員比隆戈就今次事件向政府官員提出質詢。

然而當比隆戈提問時，極右「國民聯盟」議員富爾納打斷他的發言，並高喊「他們應滾回非洲！」在場人士稱，富爾納當時用法語講出「他們」一詞，而法語的「他們」和「他」的發音相同，質疑他的言論並非針對在海上獲救的偷渡者，而是針對比隆戈。比隆戈事後表示，他沒有想到會在國會內受到這樣的侮辱。

法國政府官員表示，比隆戈受到這種「不可接受」的言論「傷害」。總理博爾內要求國會對富爾納作出處分，強調「種族主義在我們的國家內沒有立足之地」。國民聯盟黨魁勒龐則在社交平台發文力撐富爾納，稱「我們的政治對手所引起的爭議是有目共睹，不可以愚弄法國人民」。國會一個委員會將開會討論此事，富爾納暫

時被停職，面對的最嚴厲處分將是被逐出國會。

◆綜合報道



◆黑人議員比隆戈表示，富爾納（圓圖）的言論使他「深受傷害」。

## 加國安省禁教師罷工 日罰 2.3 萬元

香港文匯報訊（特約記者 成小智 多倫多報導）加拿大安大略省 200 萬中小學生開學剛兩個月，昨日起卻因教職員罷工而無法上學。代表 5.5 萬名教職員的安省學校教育局工會（OSBCU）前日與省政府的新酬談判破裂後，省長福特決定採取強硬手段，省議會旋即通過禁止罷工的《學生留校上學》法案，法案更附加一份限定勞方必須接受的為期 4 年的勞資合約，並且列明任何人罷工將面臨每天最高罰款 4,000 加元（約 2.3 萬港元）。不過 OSBCU 堅持罷工決定。

### 杜魯多批禁罷工「錯誤」

福特政府一直態度強硬，教育廳長萊斯表明全加公務員工會（CUPE）屬下的 OSBCU 必須取消在昨日或以後日子罷工，而省府已於本周一在省議會提交旨在禁止罷工的法案，以便談判失敗後即時通過生效。在加拿大，禁止罷工是非常敏感的舉措，上述法案因此使用了豁免條款，阻止工會對此提出憲法挑戰。萊斯強調學生在過去兩年已因疫情導致學習和生活受干擾，當局不能容許

教職員罷工。總理杜魯多曾與福特商討，他認為使用豁免條款是「錯誤和不恰當」，但福特堅持不接受學生停止上學。

### 華裔家長對停課感無奈

OSBCU 批評省府通過立法解決問題是不尊重勞方，工會主席沃爾頓強調罷工行動將會持續直至省府改變立場。沃爾頓指《學生留校上學》法案不但把罷工定性為違法，還設立了重罰條款，除個人罰款外，發動罷工的工會每天罰款 50 萬加元（約 288 萬港元）。工會將會為罷工會員支付罰款，估計工會每天負擔的罰款可能達到 2.2 億加元（約 12.7 億港元）。

全省最大的多倫多教育局表示無法確保學生的安全，已經決定在罷工期間關閉學校。省內許多其他省市的教育局亦關閉學校，或轉向學生提供遙距學習安排。不少家長支持教職人員爭取應有福利和認為省府橫蠻無理，但多倫多部分華裔家長表示無奈，唯有要求僱主准許他們在家工作或尋求親友幫忙照顧子女。



◆多倫多教育局決定屬下學校在罷工期間停止開放。  
成小智 攝

## 輝瑞測試「新冠流感二合一疫苗」

美國輝瑞藥廠與德國生物科技公司 BioNTech 前日宣布，兩間公司共同研發的新冠肺炎和流感二合一疫苗，將在美國進行第一階段臨床試驗。輝瑞疫苗研發負責人安德森表示，該疫苗可以讓呼吸道病原體的免疫接種方法更簡單，能加強新冠及流感的疫苗接種率。試驗共邀請 180 名年齡介乎 18 至 64 歲的志願者參與，旨在測試疫苗的安全性、耐受性及免疫抗原性。

輝瑞的競爭對手，美國莫德納藥廠和諾瓦瓦克公司也開始着手測試新冠流感二合一疫苗。

### 英男染疫 411 天終痊癒

另一方面，英國研究人員昨日宣布，他們通過分析病人身上特

定病毒的遺傳密碼來找出正確治療方法，治癒一名持續感染新冠 411 天的男子。

這名因腎臟移植而免疫系統減弱的男子，於前年 12 月確診，直到今年 1 月仍持續呈陽性。為確定他究竟是無數次感染還是一次持續感染，研究人員使用納米孔測序技術進行快速基因分析，顯示其體內有早期的 B.1 變種病毒。研究團隊以美國再生元藥廠的單株抗體藥物組合進行治療，最後成功治癒。

英國蓋伊和聖托馬斯國民保健信托基金會傳染病專家斯內爾指出，持續性感染會在小部分免疫系統減弱的病人身上發生，與新冠後遺症和重複感染不同，持續性感染可構成嚴重威脅，原因是約半數病人會持續出現如肺炎等徵狀。

◆綜合報道